广东今年至今查处225件拖欠农民工工资案

# 为万余农民工 追回欠薪3.59亿元

节

羊通 城晚员 比 报记者 降三

广东高度重视治欠保支工作,坚 持预防与整治结合、治标与治本并重, 今年查处欠薪违法案件同比下降了

针对清理拖欠建筑业中小企业账 款、根治欠薪问题的工作,广东先后出 台了用工实名管理、施工过程结算、规 范工程担保等办法和意见,进一步健全 完善体制机制;积极开展根治欠薪夏季 行动,主办及协助人社部门查处拖欠农 民工工资案225件,涉及10491名农民 工,追回欠薪3.59亿元,2018年的欠薪

同时,推出"民工惠"金融服务,为 66万多人次农民工融资发放52亿多元

各级住房城乡建设主管部门也对 本级及直属单位拖欠中小企业账款情 况进行了细致地梳理核查,按时完成了 相关任务。

按照国务院根治拖欠 农民工工资工作领导小组 部署,从2019年11月15日 至2020年春节前,全国将 组织开展2019年度根治欠 薪冬季攻坚行动, 对项目 资金落实和结算情况、工 资按时支付情况、实名制 管理和工资专用账户等保 障制度落实情况进行全面 检查;严厉打击欠薪违法 行为,包括严厉打击工程 建设领域的挂靠、违法转

包、分包等行为。 相关负责人表示,根 治欠薪冬季攻坚行动的 目标也是做到"两清零", 即2019年10月底前发生 的政府投资工程项目和 国企项目欠薪案件在 2019年底前全部清零,其 他欠薪案件在2020年春 节前发生一起处置一起, 及时动态清零。

为进一步做好治欠保 支工作, 省住房城乡建设 厅近期将组织各地住房城 乡建设主管部门开展清理 拖欠建筑业中小企业工程 款丁作, 主要任务包括: 对 建筑业中小企业进行有效 摸查,摸清拖欠底数;根据 拖欠工程款类别, 分类施 策,落实清理拖欠工作。最 终, 专项工作将全面摸清 底数,做到本部门及所属 事业单位拖欠的工程款要 按时清零; 政府部门和国 有企业拖欠的工程款要按 时清零。

广东进行科技领域财政事权和支出责任划分改革

### 科技创新基地建设发展等补助 由省财政与市县财政共同支出

羊城晚报讯 记者梁栩豪 报道:广东省人民政府办公厅 日前印发《广东省科技领域省 级与市县财政事权和支出责任 划分改革实施方案》(下简称

《方案》明确,从科技研发、科 技创新基地建设发展、科技人才 队伍建设、科技成果转移转化、区 域创新体系建设、科学技术普及、 科研机构改革和发展建设等方面 划分广东省科技领域财政事权和 支出责任。

《方案》进行了进一步的细分 和明确。其中,被确认为省级与市 县共同财政事权,由省级财政和 市县财政区分不同情况,承担相 应支出责任的事项包括:利用财 政资金设立的用于支持基础研 究、应用研究和技术研究开发 等方面的科技计划; 对科技创 新基地建设发展的补助;对通 过风险补偿、后补助、创投引导 等财政投入方式支持的科技成 果转移转化;对推进区域创新体 系建设财政负担资金;对普及广 东省科学技术知识、倡导科学方 法、传播科学思想、弘扬科学精 神、提高全民科学素质等工作的

被确认为省级或市县财政 事权、由同级财政承担支出责 任的事项包括: 省级实施的涉 及科技人才引进、培养支持等 人才专项, 以及对省级科研机 构改革和发展建设方面的补 助,确认为省级财政事权、由省 级财政承担支出责任;市县按相 关规划等自主实施的科技人才 引进、培养支持等人才专项,确 认为地市财政事权,由市县财政 承担支出责任;对市县科研机构 改革和发展建设方面的补助 确认为市县财政事权、由市县 财政承担支出责任。

此外,对于科技领域的其 他未列事项,则包括国际科技 合作与粤港澳创新创业合作, 由省财政承担主要支出责任, 市县根据本地区相关规划与实 际,承担相应支出责任;省级科 学技术奖励,由省财政承担主要 支出责任,市县可根据本地区实 际进行配套奖励,由市县财政承 担相应支出责任。其他未列事 项,则按照改革的总体要求和 事项特点具体确定财政事权和 支出责任。

打造国际知名、国内一流的高水平现代化研究型综合医院

### 120岁的广州市一医院 正向科研型医院转型

🚃 羊城晚报记者 符畅 通讯员 魏星 黄月星 袁友芬

11月11日,广州市第一人民医院(以下简称"市一医 院")迎来120周岁生日。当天,市一医院举行建院120周年 改革发展研讨会。记者借机采访了市一医院院长曹杰。他 表示,市一医院从广州城西门的"方便所",到如今编制床 位2990张、年诊疗量270万人次、年出院人数10万人次, 120年来为国家、省市的医疗发展作出了积极贡献,现在正 从临床型医院向科研型医院的转型努力,期望打造成国际 知名、国内一流的高水平现代化研究型综合医院

#### ◎将重点打造人才引领工程

"对任何一个医院来说,临 床是基础。如果说看病是'本',那 么科研则是'魂',是医院发展的 动力。"曹杰表示,市一医院探索 从临床型医院向科研型医院的转 型,过去一年的实践证明,如果医 院再不走研究型道路,未来的发 展会受到阻碍。

针对市一医院未来的发展方 向,曹杰提到,人才是医院发展的 第一位,下一步将重点打造人才

高地;将充分利用华南理工大学 "双一流"高校平台,使医院成为 高素质人才培养、高水平科学研 究和成果转化的重要基地;依托 该院的一些优势学科和科研技 术,继续聚焦医学发展前沿,打 造从基础到转化的一体化创新 平台;同时,注重提升医疗服务 人文内涵,建设高水平有温度的

引领工程,构筑广东省医疗人才

#### ◎既服务本地 也接轨国际

提升国际化水平、努力服务 本地群众, 市一医院不断努力高

国际化医院建设方面, 市一 医院努力让医疗品质和国际接 轨,医疗技术、治疗理念、管理理 念与国际指南保持一致;通过赴 国外研修的优秀骨干加强人才交 流;并对标国际标准,完善硬件设 备、院内环境等建设。

最关注的是病人就医体验。市一 医院地处老城区,老年病患者较 多,为提升就医体验,特意设置] 老年人专用自助服务机,并安排

志愿者为老年患者服务。

今年8月1日,市一医院还引 入4名医务社工,开展门诊服 务、术前术后安抚等志愿项目, 为患者、家属及医务人员在生 命关怀、心理辅导等方面提供 帮助。

本地化服务方面, 市一医院

## 广东2020年高考美术统考 将于12月1日举行

羊城晚报讯 记者张璐瑶报

道: 省教育考试院 11 日发布通 知,广东省2020年普通高考美术 术科统一考试将于 2019 年 12 月 1日进行。考试时间较往年有所

2020 年美术统考依然分素 描、速写、色彩三科。其中,素描考 试时间为:2019年12月1日8: 30-11:30; 速写考试时间为: 2019年12月1日11:50-12: 20;色彩考试时间为:2019年12 月1日14:30-17:30。

考生凭准考证、身份证(现役 军人身份证件)入场考试;只准携 带画板(夹)(不大于4升)、画架 (不高于80厘米)、画笔、颜料、书 写黑色字迹的钢笔或签字笔、铅 笔、炭笔和橡皮等相关绘画用 具以及座凳; 考生携带的画板 或画夹必须干净且无任图案、 图形等痕迹; 色彩科目考生可

携带便携式电池小风扇;严禁携 带任何书刊、报纸、稿纸、定形 液、涂改液、各种无线通讯工具 (如移动电话、无线耳机)、电子 存储记忆录放设备和照相机,有 图案的画板、纸张、资料等物品 进入考场等。

省教育考试院特别提醒,素 描和速写考试不允许提前交卷离 场;色彩考试结束前30分钟起, 方可交卷出场, 考生离场前还需 签名确认答卷风干。



12月1日8:30-11:30

速写考试时间: 12月1日11:50-12:20

色彩考试时间:

/ 12月1日14:30-17:30

民航局回应桂林航空女乘客进入驾驶舱事件

11日,省住房城乡建设厅、省人力

资源社会保障厅联合省工业信息化

厅、建设银行广东省分行,召开清理拖

欠建筑业中小企业工程款根治欠薪问

题工作会议暨法律法规宣贯会。会上 透露,今年截至目前,查处225件拖欠 农民工工资案,涉及10491名农民工,

追回欠薪3.59亿元,2018年的欠薪积

案全部解决。

### 是典型故意违章行为 将依法依规作出处理

羊城晚报讯 记者唐珩报 道:11日,中国民航局综合司副 司长顾晓红回应了桂林航空违 规事件,要求各航空公司坚守安

他在民航局例行发布会上 表示,经过几十年来的探索和实 践,目前中国民航安全工作已进 入规章管理阶段,建立了比较完 备的规章体系。对航空器在运行 期间机长的权力和职责都作出 了明确规定,对于什么人能进入 驾驶舱等都有明确的规定要求

"毋庸置疑,桂林航空女乘 客进入飞机驾驶舱事件的涉事 机长规章和安全意识淡漠, 枉顾 安全职责,违规允许不具备资格 的无关人员在航空器运行过程 中进入到驾驶舱这样的安全生 产重地,甚至坐到飞机操作位置 上拍照留念,这种行为直接违反 了相关规章规定,对飞行安全造 成了潜在危险,也造成了恶劣的 社会影响,是典型的故意违章行 为,民航局将实事求是地根据事 件调查结果,依法依规对所在航 空公司以及涉事人员作出相应 处理。"顾晓红表示。

顾晓红称,民航局一直高度 重视,包括飞行员在内的专业人 员的资质能力建设和作风建设。 始终坚持安全第一,引导并要求 航空公司建立健全安全管理体 系,着力强化"三基"建设,狠抓 行业作风,坚守安全底线。

民航局将发布《推进四型机场建设行动纲要》

#### 到 2035 年实现 标杆机场引领世界机场发展

羊城晚报讯 记者唐珩报 道:11日,记者从中国民用航空 局了解到,民航局拟于近期发布 《推进四型机场建设行动纲要》。 《纲要》明确了四型机场建设分 三个阶段向前推进, 并提出到 2035年实现标杆机场引领世界 机场发展,安全高效、绿色环保、 智慧便捷、和谐美好的发展模式 全面建成,为全方位建设民航强 国提供重要支撑的建设目标。

旧机场应该如何改造成四 型机场?民航局介绍,安全是中 国民航的生命线,现有机场的四 型建设必须从实际出发,坚持安

代升级、优化改进,不能另起炉 灶、推倒重来,要确保发展的稳 定性和可持续性。另一方面,要 客观认识不同机场的现实情况, 坚持系统思维,因地制宜、因场 施策,因时而异、动态调整。例 如,对于大型枢纽机场,四型建 设的重点要放在缓解资源约 束、提高运行效能上,而对于小 型机场, 四型建设重点关注的 则是如何通过完善体制机制、 提升管理水平、采用新技术等, 弥补安全、服务短板,实现低投 入高产出。

#### 珠海市政协原副主席梁元东被双开

羊城晚报讯 记者彭启有、 通讯员粤纪宣报道:11 日,广东 省纪委监委通报,珠海市政协原 党组成员、副主席梁元东严重违 纪违法被开除党籍和公职。

通报显示,梁元东理想信念 丧失,对党不忠诚、不老实,对抗 组织审查,不按规定如实报告个 人有关事项;纪律观念淡薄,顶 风违纪,违反中央八项规定精神 和廉洁纪律,收受可能影响公正 执行公务的礼品和礼金,接受可 能影响公正执行公务的宴请和 旅游活动安排; 违反工作纪律, 违规低价出让土地和返还土地 出让金;经济上贪婪,甘于被不 法私营企业主"围猎",大搞权钱 交易,在房地产项目开发、旧厂 房改造等方面为他人谋利,并非 法收受巨额财物。

通报指出,梁元东严重违反党 的政治纪律、中央八项规定精神、 组织纪律、廉洁纪律、工作纪律,构 成职务违法并涉嫌受贿犯罪。

经省纪委常委会会议研究 并报省委批准,决定给予梁元东 开除党籍处分;由省监委给予其 开除公职处分;终止其珠海市第 八次党代会代表资格;收缴其违 纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题 移送检察机关依法审查起诉,所 涉财物随案移送。

#### 广业集团公司原副总经理金涛被双开

羊城晚报讯 记者彭启有、 通讯员粤纪宣报道:11 日,广东 省纪委监委通报,广业集团有限 公司原副总经理金涛严重违纪 违法被开除党籍和公职。

通报显示,金涛对抗组织审 查;对中央八项规定精神置若罔 闻,接受管理服务对象安排的旅 游活动;组织观念淡薄,不按规 定报告个人有关事项;纪律意识 淡漠,违规收受消费卡,拥有非 上市公司股份: 违反工作纪律, 监管失职,造成国有资产重大损 失;私欲贪欲膨胀,利用职务便

利虚构支出套取公款归个人使 用,大搞权钱交易,在项目合作、 资金拨付等方面为他人谋取利 益并非法收受巨额财物。

通报指出,金涛严重违反党 的政治纪律、组织纪律、廉洁纪 律、工作纪律,构成职务违法并 涉嫌受贿犯罪。

经省纪委常委会会议研究并 报省委批准,决定给予金涛开除党 籍处分;由省监委给予其开除公职 处分;收缴其违纪违法所得;将其 涉嫌犯罪问题移送检察机关依法 审查起诉,所涉财物随案移送。

#### 香港地铁东铁线昨日临时停运,罗湖、福田口岸通关受阻

## 及时疏导赴港旅客

羊城晚报讯 记者黄丽 娜、通讯员黄俊生报道:11日上 午, 因香港地铁东铁线临时停 运,罗湖、福田口岸通关受阻, 大批赴港旅客滞留并涌入皇岗 口岸出境大厅。面对这一突发 情况,深圳皇岗边检站积极应 对,妥善处置,确保了出境滞留 旅客顺利赴港。

据了解,11日上午7时许, 接港方通报,受香港部分地铁线 路停运,皇岗口岸跨境巴士将逐 渐减少至基本停运。皇岗边检站 接报后,快速反应、迅速启动预 案,全力做好应对处置工作。

同时,该站密切与香港落 马洲管制站、其他口岸、口岸客 运公司等单位的信息沟通,提 前掌握口岸客流和交通运力变 化,妥善做好警力部署、通道开 通、分流管制等调整工作,并适 时启动有限度验放措施。

在8时许发现跨境巴士开 始减少后,为了稳定旅客情绪, 皇岗边检站立即在出境沿途各 点位部署警力加强秩序维护,

全力做好旅客提醒告知、解释 说明和情绪安抚, 并通过语音 播报、张贴告示等方式,不间断 发布通关信息,引导旅客选择 合适口岸出境。

为了缓解滞留压力,该站 积极协调香港落马洲管制站和 皇岗口岸客运调度中心,商请 增加交通运力投入, 安排执勤 民警劝说滞留旅客搭乘穿梭巴

至12时许,滞留旅客全部 疏导完毕,口岸秩序恢复正常。



## 珠海拱北海关

## 年初问计澳门同胞 如今不少建议落地

货运车过卡口时间缩至10秒,特殊品入境检疫审批时间减少50%

今年年初,在向澳门同胞 问计活动中, 拱北海关征集到 22条意见建议。如今,不少服务 澳门的建议已落地。

#### 入境参展食品免 予抽样检验

澳门同胞希望口岸能有更 多的便利措施,服务澳门葡语 国家食品集散中心、澳门会展 业发展。为此,拱北海关对入境 的参展食品免予抽样检验、免 予加贴中文标签。针对澳门企 业跨境会展的特殊要求,采取 "凭保放行""预约通关"等便利 措施。此外,还对进境特殊物品 实施分类分级管理, 压缩检疫 审批时间50%。

有澳门同胞希望海关能优 化横琴新区的暂存复出境食品 境外企业注册要求,拱北海关 创新横琴新区保税监管制度, 推动粤澳产业合作园首个保 税项目澳门大昌行物流中心 顺利落地。此外,海关支持粤 港澳物流园建设,区域性国际 贸易分拨中心——"珠港澳货 栈(西域站)"率先落地,推动 实现三地物流畅顺流动, 贸易 成本更低。

#### 与澳海关查验结 果参考互认

澳门同胞提出建设粤港澳 大湾区优质生活圈,需要深化 跨境合作。为此,拱北海关积极 与澳门海关试点旅检"执法互 助便捷通关"合作,珠港澳三地 病媒生物卫生检疫联合调查率 先启动。与澳门卫生局联合实 施珠澳口岸"合作查验、一次放 行"卫生检疫合作,今年1-10月 双方互相移交有传染病症状人 员498例、检出传染病确诊病例

深化海关监管合作,实施 查验结果参考互认, 也是造福 珠海澳门两地的事。今年1-10 月,粤澳海关合作验放"绿色关 锁"货物344批次,小客车机检 结果参考互认8600余辆次,有 效缩短车辆通关时间约40%。 拱北海关与澳门司警、澳门海 关建立跨境执法联动机制,开 展粤港澳海关知识产权联合执 法行动,查获侵权商品3.9万 件、案值126万元人民币。

此外,海关已简化了澳门 "单牌车"车辆备案手续,实现 对通关车辆的自动识别、校验

和放行, 拱北海关已累计办理 "单牌车"备案新增、续期、注销 手续4341宗,今年1-10月共监 管"单牌车"便利入出横琴13.5 万辆次。在港珠澳大桥珠海公 路口岸建成全国首个客、货车 "一站式"系统,实现出入境车 辆"一次读取、分别处置、一次 抬杆、高效验放",正常货运通 关车辆过卡口时间压缩至10秒

#### 税款担保等17项 措施落地

为了落实澳门同胞之所 需, 拱北海关已全面深化关区 业务改革,启动"两步申报"改 革试点;推动税款多元化担保 等17项措施落地生根,今年1-8 月关区自报自缴比例达82%, 电子支付比例达98%;提高"先 期机检"查验比例,打造"机检 为主,人工为辅"的查验新模 式,提升口岸查验效能;拓展国 际贸易"单一窗口"本地特色功 能,实现主要业务申报应用率 达100%。今年9月拱北关区进、 出口整体通关时间较2017年全 年分别减少59%、73%。

(新华社)